

创意是什么?创意是导引递进升华的圣圈;是一种智能拓展;是一种文化底蕴;是一种闪光的震撼;是点题造势的把握;是跳出庐山之外的思路,超越自我,超越常规的导引;是智能产业神奇组合的经济魔方。简而言之,创意就是具有新颖性和创造性的想法。

消费行业一路高歌,送别在繁华中不断变革的2009年,迎接在期待中蕴含着更多梦想和希望的2010年。这是一个多方共赢的年代,催熟了企业,触发了产业链,变革了消费市场……我们特盘点2009年度最具代表性的创意活动,让这些活动成为时代表情最忠实的记录者,回顾2009,展望2010。

晚报记者 聂广利

2009 中原消费行业年度创意营销

发散新思维 创意大空间

阿五,让豫菜站起来

案例回顾:3月10日至11日,河南省餐饮行业协会携联合利华、阿五美食、煜丰美食、颐顺轩国宴等河南本土的豫菜餐饮企业,在郑州市金水路与英协路交会处的阿五美食、厨乡美食店隆重举行“阿五,让豫菜站起来”3·15系列活动。本次活动持续两天,在活动中包括了“挑刺有礼”;真假优劣食材大揭秘;2009中原食尚豫菜发布会;豫菜厨艺绝技表演惹人眼;2009餐饮高峰论坛共话豫菜复兴;弘扬豫菜万人签名豫菜复兴任重道远;“来就送、吃就赠”最大实惠让利于顾客等活动。

记者点评:河南是中华民族的发祥地,河南的“豫菜”也是各菜系之母,历史悠久、文化底蕴深厚。但近些年,豫菜在川菜、粤菜、杭帮菜和湘菜的挤压下,一直没有得以很好地发展。本次活动的创意出发点就是一次很好的机会,更应该好好把握,充分展示“豫菜”的风采,让更多的人认识“豫菜”,树立“豫菜”的品牌,将河南的“豫菜名片”推向全国,走向世界。

豫啤,策划酒文化

案例回顾:为重塑豫啤的品牌形象,展示豫啤企业的风采,挖掘豫啤企业文化的内涵,实现企业营销的突破,拉近啤酒企业与消费者之间的距离,使啤酒文化真正地深入人心,4月1日,金星啤酒美食节在河南省人民会堂开幕。本次美食节邀请50家参展商展示包括北京、重庆、上海、天津、山西、湖南、南京、杭州、海南等地的精品风味,集上百种小吃。同时,节会期间以不同的舞台形式向广大市民表演丰富多彩的节目。

记者点评:本次活动的创意之处在于,以文化性、娱乐性和大众性为基本主导思想,倡导酒饮文化,使消费者在参与的同时不但能欣赏到时尚、激情的歌舞表演,还能充分感受到酒饮文化的真正内涵,成为热爱生活、尊重生命的城市精英。

喝水,“寻根问源”

案例回顾:5月16日,河南中美纯水有限公司启动了“寻根问源”周末直通车,热情邀请了消费者,安排专车前往位于龙湖的中美纯水生产基地参观,对中美纯水的生产环节一探究竟。本次活动的目的,带领消费者前往中美纯水的生产基地新郑,是轩辕皇帝的出生和建都之地,是中华文明发源之根,同时也了解中美纯水的制作工艺。除此之外,活动的组织方还为市民讲授了健康饮水知识,如何分辨水的好坏,才能更好地保护自己的健康。

记者点评:本次活动创意之处在于企业与市民之间的联系与互动,企业有实力也有信心地面对市民公开制水环节,从直观上让市民了解到纯净水的加工工艺与自身的健康,从而切实引起市民的广泛关注。同时,本次活动记者全程报道,报名的市民络绎不绝,引起不小反响。

运动之星,全民健身进社区

案例回顾:7月12日,由郑州晚报携“运动之星”于2009年倾力打造“运动之星”杯郑州社区运动会隆重登场,活动旨在开展全民健身运动,让社区居民远离炎夏炎日下的枯燥生

活,过一个快乐健康的夏日。运动会先在金水区、管城区、中原区、二七区、惠济区的社区内进行,然后再举行全市总决赛。社区运动会的比赛项目丰富多彩,既有供全家人共同参与的团体项目,也有展现个人意志的单个项目,项目包括男子3人篮球、羽毛球、乒乓球、象棋、拔河、齐心协力(家庭3人绑腿走)、袋鼠跳、过杆舞、飞镖、家庭端乒乓球接力赛等。

记者点评:全民健身不仅是响应国家的号召,而且更是人们保持健康的途径,本次活动运动之星根据自身企业经营运动品牌的特点,结合自身连锁店多、覆盖面广等优势,燃起了市民运动热潮。本次活动,共报名1100多支队伍,3000多人参与其中,从规模上还是从覆盖面上都创造了本年度之最。

德国啤酒节郑州举办

案例回顾:9月5日中州皇冠假日酒店——德国啤酒节在酒店西广场啤酒花园内拉开帷幕,人们倾巢而出欢聚在一起,喝着鲜酿啤酒,吃着德国独有的美味香肠和面包,还有身着民族服装的乐队穿梭于人群中,演奏着欢快的曲子,那是一片欢腾的海洋。这种活动今年已是第七届举办,已成为酒店的品牌活动,酒店的影响力及品牌知名度由此得到了进一步的提升,吸引了社会的广泛关注。

记者点评:做西餐一直是星级酒店的拿手好戏,作为中原酒店业的重磅级酒店,中州皇冠假日酒店-德国啤酒节可谓在市场上风靡一时,7年中形成了品牌活动之一。该活动最佳创意之处,一方面在菜品的制作工艺上体现了原汁原味的德国风情,另一方面,在啤酒节环境的布置以及整体包装上突出服务,营造出德式气氛,让顾客感受到异国风情。

“小衣橱装进大时尚”

案例回顾:10月17日,在大上海城肯德基餐厅门前就上演了一场绿城“虾米族们”的现场版“小衣橱装进大时尚”竞技赛,而由此引发的“小空间如何玩出大生活”也得到了升级和印证。“虾米族”们在大吃大喝的同时也狂呼过瘾,随即带领着他们惺惺相惜的族友们聚一起来了个大显身手。

记者点评:本次活动符合年轻人时尚的口味,面对房价高攀、工资不涨、预算有限等不利条件的时代,年轻人能动脑筋,拼创意,利用好每一寸空间、花好每一分钱,在有限的资源下,不仅保持生活品质不下降,更要活出大精彩,生活有滋有味。

中国女裤郑州发布流行风

案例回顾:2009年10月31日上午,“郑州二七杯”首届中国女裤设计大赛暨2010中国女裤流行趋势发布新闻发布会在郑州粤海酒店隆重举行。大赛主题为“新生活·裤时尚”,具有“规格最高”、“最具权威”和“引发社会轰动效应”三大亮点。

记者点评:本次活动是继“中国女裤名城”之后的又一力作。设计大赛与流行趋势结合,是二七女裤发展的助推剂,更是中部服装产业从低端加工型向高端营销型和品牌建设型的飞跃。通过服装设计,品牌推广,市场营销,文

化包装,逐渐改变中部地区服装工业在国内业界的比重,增强河南郑州在全国行业中话语权的分量。

餐饮名店九九重阳需爱心

案例回顾:10月24日上午,即重阳节前夕,河南省慈善总会、郑州仲记餐饮文化发展公司联合省内艺术界的朋友,在郑州仲记酒楼经三路店,共同举办了第三届“九九长寿宴”,为孤寡老人庆祝重阳节,送爱心。这次活动特意邀请省会孤寡老人红军、省市劳模、孤寡老人和低保特困户等200多位60岁以上的老人作为嘉宾,宴请他们共进长寿宴,以这种独特的形式为老人们献上一份爱心。

记者点评:关爱今天的老人,就是关心明天的自己,老年人需要的并不是你的钱物,不是礼物,而是你一声深情的问候,他们需要爱,需要快乐和健康。本次公益活动出发点也是仲记酒楼长期坚持工作之一,是弘扬中华民族奉献、仁爱传统美德的活动。其活动本身不需要通过过多的点缀与修饰,在一瞬间、或某一刻,发觉它自身的闪光点——企业的品牌通过融入慈善事业,其在消费者心目中的美誉度也在不断提升。

《论道宴酒坊》重磅刊登

案例回顾:12月22日,郑州晚报联合宴酒坊共同推出大型系列专题报道《论道宴酒坊》。专题用众多版面,将从宴酒坊的历史文化背景、如今现代企业经营思路以及未来宴酒坊发展方向等三个方面为主线,阐述宴酒坊的历史起源、企业新营销模式、企业新文化思维、企业与消费者之间互动等发展,与业内人士、专家、读者一起探讨宴酒坊“现象”,使之成为酒业史上的一颗璀璨明珠在中原大地闪烁。

记者点评:一个新产品登陆市场,必先打响第一枪,而怎么打就要根据企业自身情况而定。在这个酒好也怕巷子深的时代,宣传营销作为打通企业知名度的双刃剑,则发挥着重要的作用。而本次平面活动,用一部书的形式,向读者展示企业的历史背景,企业文化以及未来发展,其规模之大,版数之多,在营销策略中还是头一遭。

天成珠宝二七广场推介

案例回顾:12月23日,由河南天成珠宝有限公司主办为期五天的“天成珠宝2010年度钻石新品推介会”在二七商圈天成珠宝金楼隆重开幕。百余厂商供货,钻戒、钻石吊坠、钻石项链等万余精品款式集中展示,这是珠宝业内又一次盛会。据了解,本次推介展将会对促进产品的销售和扩大产品的品牌知名度、美誉度起着不可替代的作用。同时,这更代表了中原珠宝行业未来的发展趋势和风向标。

记者点评:在珠宝界竞争的今天,竞争的格局已从价格竞争转向款式、品质竞争。谁的货品越多、谁的品质越好,谁就会博得消费者的信赖。本次活动,天成珠宝联合上百家珠宝企业,共同打造珠宝盛会,其本身的意义在于成为打通消费者与厂家之间的平台,减少中间环节,扩大其企业的影响力。换言之,就是通过联盟的形式,扩大珠宝品类,赢得多赢的效果。

